

Как все могут узнать, что мы Его ученики?

“Кто любит брата своего, тот пребывает в свете, и нет в нем соблазна” (1 Иоан. 2:10).

Иисус сказал Своим последователям: “По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою” (Иоан. 13:35).

ПО ТОМУ, ЧТО МЫ СТАЛИ ЕГО УЧЕНИКАМИ?

Сегодня, чтобы стать учеником Иисуса, нужно проделать пять шагов.

Шаг 1: вера в Бога

Необходимо верить, что Бог реален, что “небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь” (Пс. 18:2), что Бог “есть и ищущим Его воздает” (Евр. 11:6). Однако миллионы людей, верующих в реальность Бога, отрицают, что они ученики Иисуса. Магометане громко заявляют о своей вере в существование Бога, восклицая *Аллах Акбар*, “Бог велик!” В Иак. 2:19 мы читаем, что даже “бесы веруют” в то, что Бог “един”; от этого они “трепещут”, но все равно не повинуются Ему. Хотя в процессе становления учеником Иисуса вера в существование Бога стоит в списке “обязательных вещей”, этого еще не достаточно.

Шаг 2: вера в Христа как Сына Божьего

Чтобы стать учеником Иисуса, также необходимо верить в то, что “Иисус есть Христос, Сын Божий” (Иоан. 20:31). Тем не менее, одной только веры недостаточно. Посмотрите, что произошло в Иоан. 12:42, 43:

...из начальников многие уверовали в Него; но из-за фарисеев не исповедовали,

чтобы не быть отлученными от синагоги, ибо возлюбили больше славу человеческую, нежели славу Божию.

“Вера без дел мертвa” (Иак. 2:26).

Шаг 3: покаяние

Словом “покаяние” переводится греческое слово *метанойа*, что значит перемена мыслей, поворот сердца. “Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению” (2 Кор. 7:10), после которого следуют “дела, достойные покаяния” (Деян. 26:20; см. Мат. 3:8). Иисус был прямолинеен: “Говорю вам... если не покаетесь, все так же погибнете” (Лук. 13:3, 5). Покаяние необходимо, но чтобы стать учеником Иисуса, требуется больше, чем покаяние.

Шаг 4: исповедание Христа

Чтобы спастись, человек должен “устами [своими] ... исповедовать Иисуса Господом и сердцем [своим] веровать, что Бог воскресил Его из мертвых” (Рим. 10:9). Иисус обещал: “...всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцом Моим Небесным” (Мат. 10:32). Сам Иисус “засвидетельствовал перед Понтием Пилатом доброе исповедание” (1 Тим. 6:13), а Божье Слово заверяет нас: “кто исповедует, что Иисус — Сын Божий, в том пребывает Бог, и он в Боге” (1 Иоан. 4:15). Но опять-таки, чтобы стать учеником Иисуса, нужно нечто большее, чем исповедание устами. Однажды представитель дьявола, “дух нечистый”, сделал доброе исповедание, говоря Иисусу: “Знаю Тебя, кто Ты, — Святой Божий” (Мар. 1:23, 24).

Шаг 5: крещение

Верующий в Бога и Иисуса, покаявшийся и засвидетельствовавший добро исповедание стремится завершить процесс становления чадом Божиим, омыв свои грехи (Деян. 22:16). Услышав учение Филиппа об Иисусе, уверовавший эфиоп спросил: “Что препятствует мне креститься?” (Деян. 8:36). Тот, кто понимает и ценит, что Христос сделал для него, хочет повторить погребение мертвого тела Иисуса, позволив кому-то похоронить его в водной могиле, а также повторить воскресение Иисуса, поднявшись из водной могилы (Рим. 6:4; Кол. 2:12). Крещение “облекает” его “в Христа” (Гал. 3:27), после чего он становится учеником Иисуса.

Одно только крещение — без веры, покаяния и исповедания — не сделает человека учеником Иисуса. Оно только намочит его. Погружать в воду младенца, который не может уверовать, бесполезно; такая практика показывает, как далеко люди отошли от Библии.

ПО НАШЕМУ ИМЕНИ “ХРИСТИАНИН”?

Став учеником Иисуса, человек гордо носит имя “христианин” (*христианос*, что значит “принадлежащий Христу”). Он должен “прославля[ть] Бога за такую участь” (1 Пет. 4:16). Тем не менее, Иисус не говорил, что всякий узнает в нас Его учеников по тому, что мыносим славное имя “христианин”. От нас требуется нечто большее.

ПО НАШЕМУ ПРАВИЛЬНОМУ ПОКЛОНЕНИЮ?

После того как грешник стал учеником Иисуса, он в “первый день недели” приходит “вкушать вечерю Господню” вместе с другими учениками (Деян. 20:7; 1 Кор. 11:20). Это служение христиане совершают в память Христовых страданий на кресте. “Приобщение”

(1 Кор. 10:16) — прекрасная привилегия только христиан, и все же это не то, что имел в виду Иисус, когда говорил в Иоан. 13:35: “По тому узнают все, что вы Мои ученики”.

Встречаясь, христиане вместе поют, молятся и изучают Божье Слово. Кроме того, в первый день недели каждый из них уделяет из своих средств, сколько может, чтобы помочь Господней работе: “Как написано: «Расточил, раздал нищим»” (1 Кор. 16:1, 2; 2 Кор. 9:7, 9). В Македонии некоторые ученики даже в “глубокой нищете” давали доброхотно, помогая “для бедных между святыми” в далеком Иерусалиме (2 Кор. 8:1, 2; Рим. 15:26). Но даже и не об этом говорил Иисус — не о том, что именно такое бескорыстие позволит всем людям узнавать Его учеников. Билетов на небеса не купить за деньги.

ПО НАШЕЙ ЛЮБВИ К БРАТЬЯМ

Что побудило македонян быть такими щедрыми? Теперь понятно, как все люди, верующие и неверующие, должны узнавать учеников Иисуса. Посторонние могут не понимать, что вера в Бога и в Иисуса, покаяние, исповедание, крещение, Господня вечеря и щедрые пожертвования суть доказательства того, что человек является учеником Иисуса. Настоящая любовь между последователями Иисуса — вот единственный критерий, по которому люди узнают в них истинных учеников Христа.

Ученик, “не любящий брата своего”, находится среди “детей дьявола”; он “пребывает в смерти” (1 Иоан. 3:10, 14). Иоанн говорил христианам: “Дети мои! Станем любить не словом или языком, но делом и истиной” (1 Иоан. 3:18); “Если мы любим друг друга, то Бог в нас пребывает и любовь Его совершенна в нас” (1 Иоан. 4:12). “Не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?” (1 Иоан. 4:20).

Автор: Хьюго Маккорд

Из серии: “Даннил”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается